

# EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

### PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante...	6 rs. mes.
En los demás puntos...	20 " trimestre.
Fuera de España.	60 " " "

### ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

### PUNTOS DE SUSCRICION.

En la ciudad de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

### PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redacción se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 26 de Enero de 1881

## LA REUNION DEL SÁBADO.

### Situación del Ayuntamiento.

#### Continuemos.

Para pago, por ejemplo de un tanto por ciento igual á los acreedores, ha destinado el Ayuntamiento 26.991 pesetas, de las cuales debemos restar 20.000 que, según declaración de «El Eco de la Provincia», se han de entregar á la Hacienda, á la Diputación, y á los Maestros. Quedan, pues, solo 6.991 pesetas á repartir. ¿Sabe el Sr. Gobernador si se ha procedido con equidad en el reparto? ¿Sabe si ha habido igualdad? ¿Tiene noticia de las cantidades que se han satisfecho, á quienes se han pagado y cuánto importan los créditos? Esto es lo que hay que saber para averiguar si, conforme se asegura, han existido preferencias en los pagos, si se ha escudado el Ayuntamiento en las entregas á determinados acreedores, y verá igualmente, como hay quienes no han percibido un solo céntimo desde hace algunos años.

Además de esto, falta exactitud en las cuentas, conforme nos ha ayudado á descubrir éstos días, el mismo periódico, órgano de la Municipalidad, y si todo esto sucede, y todo esto se comenta, ¿no hay razón para que la prensa, independiente, interpretando el deseo y las quejas de la opinión, las espere en sus columnas?

Si el actual Ayuntamiento no fuese más político que administrativo, si no hubiese procurado con especial esmero segregar electores demócratas de las listas electorales, y embrollarlas de manera que inutilizaba á multitud de nuestros amigos, puesto que no solo excluía los segundos apellidos y el domicilio, sino que los hizo variar caprichosamente de distrito, tendríamos numerosos representantes en el Palacio del pueblo, hubiéramos podido intervenir en todos los asuntos, y no nos veríamos en la dura, pero necesaria precisión de formular éstos cargos. La conducta exclusivista que se ha impuesto desde el primer momento, la guerra sangrienta que nos declaró, con su loca afán de ocupar las sillas concejiles y de arrojar de las oficinas á inteligentes, probos y antiguos empleados demócratas, no le hacen acreedor á que, tra benevolencia, ni le dá autoridad para que le saquen del atolladero en que se ha metido, como con viveza pedía el Sr. Senante al contestar al Sr. Maisonnave.

Que se diga solo el grito de alicantinos, decía el Sr. Senante. Si; esto es muy propio, muy bonito, muy patriótico y de gran efecto; pero ¿cómo es eso que no se le ocurrió un grito igual en los días de elecciones? También entonces hubiera sido patriótico, y podría decirse ahora que ese grito le partía del corazón.

Consecuencia, Sr. Senante, sobre todo, consecuencia! ¿Usted quiere hoy la amistad, el apoyo, el concurso que ayer rechazaba con el pie? Hay agravios que no se borran fácilmente, y es uno de ellos, el proceder infame que la fracción conservadora de Alicante ha seguido y está siguiendo con el partido democrata, que, como no ignora, representa la mayoría de la población.

Por esto somos más exigentes, por esto los consideramos como á nuestros mayores enemigos, y por esto han de encontrarnos siempre dispuestos á pedirles estrecha cuenta de sus actos.

Imponiéndose, quisieron ser Ayuntamiento: ahora, las circunstancias son las que se imponen á ellos. Resúelvanlas, y allanen el camino de abrigos á que su proceder injusto y egoísta les ha llevado.

Si los señores del Ayuntamiento se hubiesen elevado á la altura de la misión que con empeño y afán solicitaban y que tan malamente han comprendido, si no les hubiese preocupado tanto la política y temiesen menos perder el puesto que ocupan, no hubieran recibido duras reprimendas de los centros superiores, ni hubieran celebrado contratos de aguas que se recuerdan con sentimiento, ni se encontrarían ahogados por sus propios errores, ni tendrían necesidad de pedir nuevos sacrificios al vecindario, porque les hubieran bastado sus mismos recursos para salir airosos y poder vencer los obstáculos.

El Sr. Maisonnave indicó claramente la manera fácil como el Municipio pudo hacerse con recursos. Los terrenos de las murallas podrían ser propiedad suya, si un cambio político no lo hubiese estorbado; pero, formado el expediente y constando los antecedentes en el Ministerio, solo hacía falta voluntad, verdadero interés en los que le sucedieron, para conseguir un beneficio, que podía ser su salvación. Faltó ese interés, faltó esa voluntad en provecho común; pero en cambio, lo hubo de sobra para sacarlos á la venta en pública subasta y para permitir que el afortunado comprador disfrutara utilidades de consideración.

Otro ingreso positivo, es la facultad que dá la Ley de 1863, de percibir el 25 por 100 de la contribucion de los edificios que se construyan en el ensanche de las poblaciones y ¿por qué no se utiliza, preguntaba el Sr. Maisonnave? Estamos tan sobrados, que no nos hace falta ese ingreso, nada insignificante por cierto?

Una razón dió el Sr. D. Mariano Mingot: la de que los ingresos por tal concepto debían invertirse en el alumbrado, limpieza y alcantarillado de las calles del ensanche, ¿y qué, señor Mingot? ¿Acaso el Ayuntamiento no viene obligado á ofrecer á los habitantes del ensanche, los mismos derechos que á los del interior de la ciudad?

Si por el medio indicado conseguía

cubrir los servicios de los barrios de San Anton y de San Francisco, ¿no recibía un gran alivio el presupuesto municipal? ¿Acaso ese ingreso no recaería en beneficio de todos?

Muy pobre fué la excusa, y muy débil la defensa que por ésta parte mereció el descuido de nuestro Ayuntamiento.

También trató el diputado demócrata por este distrito, del derecho de carga y descarga que vienen satisfaciendo al Estado todos los buques, para contribuir al pago de las obras del Puerto; mas como éstas se encuentran terminadas, y se supone que existe sobrante, y sobrante de alguna entidad, podía haberse solicitado que por quien correspondía, se hiciese la necesaria liquidación, á fin de conocer con exactitud el remanente que existe. El Sr. D. M. Guardiola que de buenas á primeras dijo que el Sr. Maisonnave había cometido muchas inexactitudes durante su discurso (aunque por compasión, sin duda, tuvo el buen fin de no enumerarlas y de no pulverizarlas) sacó unos apuntes y calificando de oficiales los datos que leía, hizo saber que aún se debe algunos millones al Gobierno. No sabemos de dónde ha sacado esas anotaciones el señor Guardiola y cómo pudo presentar una liquidación que no falta quien la ha pedido hace mucho tiempo, y no se ha podido obtener, por no haberse resuelto quien debe practicarla. Sea como fuere, es de interés conocer el verdadero estado de dicha recaudación, para reclamar el reintegro del sobrante, si existe, como se afirma por muchos.

Dedúcese de lo referido, que aquí falta iniciativa, falta voluntad, falta decir ¡quiero! porque puede más el que quiere, que el que puede. La voluntad firme y decidida de las dignísimas personas que concibieron la idea de construir un Asilo para los niños pobres, hizo que hoy cuente Alicante con un Establecimiento suntuoso que le honra, ejemplo viviente de los grandes tesoros de caridad que existen en este noble pueblo, siempre dispuesto al bien y á tender la mano al desgraciado, y esta misma voluntad hizo prodigios durante los terribles días que sufrimos el tífus icterodes. Estos recuerdos, oportunamente evocados por el Sr. Maisonnave, revelaron al señor Gobernador, que si bien el presente es angustioso, puede remediarse sin sacrificios sensibles.

Para matar la duda municipal, el Ayuntamiento de 1872 pensó crear unos billetes amortizables por sorteo, que habían de disfrutar un módico interés; mas cuando estaban efectuados los trabajos principales, é iba á realizarse éste pensamiento, desapareció aquella situación, y á ninguno de los sucesores se le ocurrió aprovecharse de él. Sin embargo, ebemos hacer una salvedad, en honor de la actual corporación: aquellos billetes, cuya tirada costó muy buenos cuartos, los hizo servir el señor Alcalde para

tasas de las arcabuces de unos grotescos máscaras que existió el Ayuntamiento para dar tono á unas más grotescas fiestas. Así es como obra el administrador de los intereses públicos!

El Sr. Maisonnave decía con sobrado fundamento: si se exige un sacrificio al vecindario para traer aguas, pero sin fiarse en proyectos ridículos, se le encontrará dispuesto; si se le pide dinero, para salvar al Ayuntamiento, no responderá á la demanda.

El señor Gobernador, que había oído con especial atención á nuestro amigo, y á los demás señores que hicieron uso de la palabra, que oyó las severas inculpaciones allí formuladas, á parte de las que él mismo hizo, se levantó con el propósito de terminar el debate, antes de que el Sr. Maisonnave pudiese rectificar, deshaciendo los errores en que habían incurrido los Sres. Mingot, Guardiola, Bushell y Senante, y por más que intentó hacer uso de la palabra, no le pudo conseguir bajo frívolos pretextos que oponía el Sr. Ruiz, temeroso, sin duda, de que adquiriese mayores proporciones la brecha abierta en el seno del Municipio. Sean cuales fueren los motivos que obligaron al señor Gobernador á levantar la sesión sin permitir lo que por natural y lógico, no se prohibe á nadie, no otros debemos lamentar y lamentamos, muy de veras que no continuase la discusión, si es que realmente la primera autoridad de la Provincia quiere atender en primer término á los asuntos administrativos, porque aun hubiera visto más claro, por medio de las sucesivas explicaciones. Nos hubiera parecido más prudente no consentir al Sr. Maisonnave que hablase la primera vez, á prohibirle una rectificación en la que nadie estaba más interesado que el Ayuntamiento, y á no permitirle en circunstancias que tenían todas las apariencias de una emboscada.

El señor Gobernador que nos había hablado de irregularidades y de transferencias no autorizadas, que confirmó la existencia de agencias para compra de créditos, y la falta cometida con no publicar las cuentas; el señor Gobernador que, como todos los presentes, había oído decir al Sr. Senante que se acusaba de inmoralidad al Ayuntamiento, dijo al resumir, que no resultaban cargos contra éste, por que todos se habían desvanecido, y que la Corporación municipal salía del salón aquella noche, con más crédito del que antes tenía.

Ahora viene bien aplicar las palabras del mismo Sr. Ruiz, cuando decía que cada uno mira la situación del Municipio, según el prisma que le conviene!

Dijo también el Sr. Ruiz, y en esto es preciso fijarse, que el hecho de haber quien compre créditos, indica importancia y crédito, porque no habría quien comprase, si no existiese la esperanza de cobrar algún día, y dijo finalmente, que cargos de esta índole

deben probarse. No sabemos qué entenderá el Sr. Ruiz por probar cargos, cuando él mismo los hace, y cuando enmudecen los señores Alcaldes y Concejales.

Si el señor Gobernador conoce el consejo de *Cormenin* respecto á lo que callarse y á lo que se oculta, le recomendamos que reflexione sobre él.

Nosotros ignoramos si los créditos que se negocian al 50 ó al 33 por ciento, se cobran al cabo de algunos años, ó si se hacen efectivos en breves días, ni aún cuando nos constara, no somos los llamados á decirlo; pero, es fácil averiguarlo, pidiendo una nota detallada de todos los que se han satisfecho y de las cantidades que se han entregado á cuenta, desde el año 1875 á fin de Diciembre último.

La reunion concluyó sin que el señor Ruiz, ni el señor Alcalde tuviesen por conveniente descubrir el proyecto que acarician; de manera, que todas las esperanzas quedaron desvanecidas como el humo!

Dícese sin embargo, que el pensamiento de ambas autoridades, consiste en exigir al vecindario un desembolso de 5 millones, que viene á ser por lo visto, la deuda en los actuales momentos. Si es efectivamente así, si de tal importancia es el sacrificio que se proponen exigir, jamás comprenderemos cómo pudiese llamarse inconveniente discutir las causas de la presente crisis, y presentar en compendio la historia de los últimos siete años, para que se formase juicio, y menos nos esplicamos el repentino término del debate; porque como debe comprender el Ayuntamiento, y comprenderá igualmente el señor Gobernador, no nos encontramos todavía en el caso de pagar y callar.

En la actualidad cada habitante de esta ciudad paga más de 150 rs. por todos conceptos. ¿Es justo que sobre tan excesivo tributo, se le pida otro mayor?

Dejamos la contestacion á esta pregunta, para cuando se haga la prueba.

Tal ha sido la reunion del día 22.

P. C.

## ULTIMAS AVENIDAS DEL

SEGURA.

Nuestro apreciable colega «La Voz de Orihuela» publica en su número del 22 una extensa relacion de las medidas que adoptó el Ayuntamiento, que se constituyó en sesion permanente, para que no se repitieran las tristes escenas de Octubre de 1879, si llegaba á desbordarse el rio Segura.

La noche del martes de la semana última se pasó en una ansiedad cruel, pues las aguas alcanzaban cuatro metros sobre su nivel ordinario y las noticias, si bien no eran satisfactorias, tampoco daban á entender que debería temerse un aumento.

Los afligidos habitantes de Orihuela se mantuvieron como meros expectadores ante el caudaloso rio, con la fundada esperanza de que muy pronto empezarian á descender las aguas. Así pasó la noche del lunes y casi todo el martes; estas siguieron inalterables, produciendo como no podía menos, un asombro general tal continuidad. A las cinco de la tarde del último día hubo temores de que las aguas, lejos de bajar, necesariamente sufrirían algun aumento por las nue-

vas noticias que se comunicaron de Murcia, avisando que el rio habia experimentado allí bastante crecida. Entonces el pánico se apoderó de estos habitantes y ya no hubo otra idea, otro fin que atrincherarse, digámoslo así, en las casas, colocando tabloncillos y otros artefactos en las puertas para evitar que en medio de la oscuridad de la noche pudieran ser invadidas las calles de la ciudad y arrollados sus vecinos por la impetuosa corriente de las aguas desbordadas.

De esta manera empieza á narrar los acontecimientos «La Voz de Orihuela»:

«Las autoridades que veian con la mas profunda afiecion el aspecto que presentaba Orihuela en aquellos críticos momentos, inspiradas acaso por la Providencia tuvieron la felicísima idea de pedir al Prelado que fuese sacada y traída procesionalmente de su santuario á los barrios céntricos de la ciudad, la milagrosa y sagrada imagen de nuestra queridísima Patrona Maria de Monserrate, á lo que accedió con el mayor gusto, disponiéndose seguidamente que ambos cabildos fueran como de costumbre, los encargados de trasportar aquella veneranda imagen con la solemnidad debida.

Apenas el pueblo se apercibió de esta novedad, lleno de una fé santa y convencido de que Orihuela tiene de Maria una decidida proteccion que si no le arrebatara las penas, sabe mitigarlas en momentos de angustioso peligro, invadió las calles y plazas ansioso de ver á la madre de Dios para pedirle de veras la especial gracia de que librara á sus hijos de una nueva catástrofe.

Eran las 7 y 55 minutos de la noche. El cielo presentaba un aspecto lugubre; negros nubarrones cubrian el firmamento amenazando abrir sus cataratas para confundirnos, y las imponentes aguas que se precipitaban con rapidéz extraordinaria por el cauce del Segura alcanzando ya una altura de mas de 4 metros sobre su nivel ordinario; querian como salir de su centro para estendersé y arrollarlo todo. Los ecos de los armoniosos cánticos sagrados cruzando el espacio, llegaban hasta nosotros anunciándonos que la milagrosa imagen acudia á enjugar nuestro llanto, y á preservarnos de los males sin cuento á que estábamos abocados.

Imponente espectáculo ofrecia el ruinoso puente llamado de tablas en aquel supremo instantel Mas de 6000 personas se apiñaban en las dos avenidas, ávidas de presenciar aquella ceremonia tradicional, que la piedad juzga con razon, como la única medida salvadora para Orihuela en estos casos de verdadera afiecion.

Una vez llegada la comitiva al referido puente, nuestro dignísimo Prelado, con verdadera fé eristiana y respondiendo al deseo unánime de este católico pueblo, presntó lleno de entusiasmo, ante el inmenso torbellino de las aguas, á la poderosa Reina de los cielos, Patrona de nuestra ciudad querida, arrojando por su propia mano á aquel inmenso océano el ramo que Maria de Monserrate ostentaba en su mano derecha.

Practicada esta religiosa ceremonia fué conducida la sagrada imagen á la Catedral y el pueblo todo deseansó ya en la cofianza de que los ruegos de la Virgen impedirian nuevos peligros.

Así fué en efecto. Apesar de que las noticias recibidas de Murcia no eran lo mas satisfactorias, pues en aquella tarde habia experimentado el rio allí una crecida cerca de un metro, las aguas se sostuvieron con un ligero aumento hasta la una de la madrugada en que empezó el descenso, desapareciendo completamente los temores de una nueva inundacion. Tambien el cielo se hizo partícipe de nuestras desdichas y teniendo en cuenta nuestras creencias contribuyó poderosamente á disipar las penas que á todo un pueblo acongojaban. Pocos momentos despues de arrojar el ramo,

principió á despejarse de tal modo la atmósfera que la bóveda celeste apareció hermosa, diáfana, pura como fué creada y alumbrada por el hermoso astro de la noche.

Hasta aqui hemos llegado cuando el Sr. Gobernador recibió en la mañana de anteayer el siguiente telégrama:

«Hace seis horas que el Segura se sostiene con 4.50 metros de agua sobre el nivel ordinario, habiéndose inundado los caminos vecinales de Bigastro, Molins, Horchillo, Beniel, Cartagena, bajo de Murcia y las calles del Mediodía de la poblacion, ó sea plaza Nueva, calles de San Pascual, Alameda, Banesa, Mataro, Mayor, Acequia de San Agustín y algunas otras, pero no tengo noticias hasta ahora, de que hayan ocurrido desgracias personales en los partidos rurales inundados. De Murcia no tenemos noticias.»

Ya ayer adelantamos á nuestros lectores que en vista de esto el Gobernador da la provincia salió para Orihuela en el objeto de prestar auxilios á los afligidos oriolanos.

Por noticias particulares sabemos que el clero consultó con el Sr. Obispo, si seria conveniente que se arrojará al rio otro ramo, opinando que esta idea debia partir del Excmo. Ayuntamiento, como partió la primera.

Y en este estado, las aguas habian invadido ya muchas calles de Orihuela, ocupándose el Ayuntamiento en cosa mas precisa y urgente, que volver á sacar la Virgen, como era en acudir con celo y patriotismo á salvar la vida de muchos hijos de Orihuela.

El gobernador en cuanto llegó, reunió el Ayuntamiento; adoptó todo género de medidas, que fueron cumplimentadas con verdadero entusiasmo, por el alcalde de Orihuela, don Matias Rebagliato, y cuantas personas ayudan á esta autoridad en su difícil cometido.

La conferencia que se efectuó anteanoche en los salones del Consulado, estuvo en extremo concurrida.

El Sr. Sanchez Palacio pronunció un discurso notabilísimo, presentándonos tal copia de datos respecto al desarrollo del comercio de esta capital, que cautivó la atencion del auditorio.

Siguió en el uso de la palabra el Sr. Senante, para hablar de la instrucion y del progreso moral y material de Alicante, levantándose la sesion á las nueve y media.

Mañana seremos un poco más estensos.

Si hubiéramos empezado ayer nuestro examen diario de «El Eco», leyendo el suelto que nos dedica al ocuparse de lo expuesto por nosotros acerca del último cabildo, hubiéramos creído que los neos pasaban con armas y bagajes al campo constitucional; tal es el calor con que el diario canovista defiende á los señores Celdran y Mandado de no sabemos qué cosas graves nos atribuye en contra de estos concejales.

Pues bien, nosotros que no tenemos pelos en la lengua, diremos, así, de corrido, que el Sr. Celdran habló de una manera inconveniente de cierto empleado, y que el Sr. Mandado se puso en frente de su compañero en creencias, desvirtuando lo que dijo el

Sr. Celdran, y para coronamiento, el gobernador de la provincia, rogó á la prensa que no diera cuenta de este incidente, y la prensa fué atenta y cortés con el Sr. Gobernador; pero ya que los neos, nos desmienten ayer desde las oficinas del Ayuntamiento, nos creemos desligados de toda atencion.

Si se quiere que relatemos lo que el Sr. Celdran dijo y lo que contestó el Sr. Mandado, y las prudentes indicaciones que el Gobernador hizo y las advertencias que añadió ante cierto género de acusaciones, digámoslo competentemente autorizado al periódico oficioso, ya que se mete donde no le llaman, y verá con que claridad hablamos.

Para terminar, diremos á los hombres de «El Eco», que, para prepararse á caer del lado de los constitucionales, porque parece están en puerta, no necesitan llegar hasta la adulacion elogiándolos tan inoportunamente y negando con tanta torpeza (fraseología nea) la verdad de nuestras indicaciones.

No tenga cuidado el Maese Cronista, que ya habrá algun empeño para conservar su paguita en el Ayuntamiento.

Nos vemos en la necesidad de ocuparnos del diario democrático progresista que se publica en ésta ciudad. Sin propósito pues, de volver sobre el asunto, ni de entrar en polémicas, vamos á decir cuatro palabras.

Uno de los principales motivos que obligaron al Sr. Maisonnave á pronunciar su discurso la noche célebre que el Sr. Gobernador convocó al Ayuntamiento á personas que han ocupado cargos populares, y á otras distinguidas de esta Capital, fué la defensa de los Municipios de la Revolucion, de los que formaron parte muchos federales, y claro es que defendiendo la gestion administrativa de aquellas Corporaciones, defendia á los que vienen atacando á nuestro querido amigo, con el mayor apasionamiento.

Sin embargo, por gratitud acaso, el diario aludido trata ayer al señor Maisonnave de la manera que puede observar quien tenga el gusto de leer al espresado colega.

Si dicho periódico estuviese sostenido solamente por el Sr. Colomer y otros progresistas que por aquellos años eran declarados enemigos de los republicanos, comprenderíamos perfectamente su actual conducta; pero contribuyendo hoy á sostenerlo tambien y á inspirarlo federales tan caracterizados como los Sres. D. Juan Mas y D. Roman Bono que formaron parte de aquellas Municipalidades calumniadas, no nos esplicamos, ni es fácil esplicarse semejante proceder, ni es posible que se lo esplice nadie que medianamente discurra.

Apesar de eso, estamos procurándonos datos para seguir la defensa de aquellos Ayuntamientos, y señaladamente para combatir las palabras del Sr. Bushell que tanto han regocijado el diario democrático-progresista.

Para terminar, y con el solo objeto de probar cuan poseido está el colega aludido de lo dicho en la reunion á

que nos referimos, saboré el lector, el siguiente párrafo, cuya lectura indudablemente le causará el mismo efecto que á nosotros.

«Por su parte el Sr. Mingot (D. Mariano,) dijo tambien que era un arbitrio ilusorio el que proponia el señor Maisonnave, del dos de los bienes de manos muertas, que segun la ley de amortizacion corresponde á los Ayuntamientos, porque aún en el caso de ser tal y como lo decia S. S. estos ingresos debian aplicarse al ornato de esos terrenos que se destinasen al embellecimiento de la poblacion.»

Como el Sr. Senante decia en la noche del sábado en el Ayuntamiento, que no era cierto se debiera á los maestros de escuela mas de un trimestre por cuenta de estos últimos años, oimes una vez, que, por lo apagada y débil, nos pareció la de uno de esos sacerdotes de la enseñanza, que dijo, «ese es falso.»

Esto nos movió la curiosidad; pedimos antecedentes, y de ellos resulta, que esa flamante Corporacion debe á los referidos profesores:

PESETAS.

Por cuenta del año económico 1878-79.	16.979'76
Por cuenta del año económico 1879-80.	8.705'05
Por cuenta del año económico 1880-81.	517'50

Total. 25.202'31

Y como hemos sabido que el Ayuntamiento debe por consumos á la Hacienda pública:

PESETAS.

Por cuenta del año 1875.	23.601'64
Por cuenta del año 1876-77.	35.368
Por cuenta del año 1880-81.	16.655'64
Por la sal del año 1880-81.	4.522'26

Total. 80.151'55

Tendremos, que los datos que el señor Senante nos facilita desde las columnas de «El Eco», desde los escañes del Municipio, ó desde la Sociedad Económica, no son exactos y hay que tomarlos á beneficio de inventario.

Suponemos que no ha de faltar quien los rectifique para que sepámos á qué atenernos, porque no es licito discutir aglomerando cifras inexactas, y amontonando números que no son verdad.

Dice «El Eco de la Provincia» en su número de ayer, que en la reunion celebrada en el Ayuntamiento la noche del sábado, el Sr. Maisonnave rectificó, despues de los discursos pronunciados por los Sres. Bushell, Mauricio, Mingot, Guardiola, Ugarte y Senante; y esto no es exacto.

Por muy extraño que parezca, dado el carácter que tuvo la discusion, dada la galantería que tuvo nuestro amigo antes de iniciar el debate, y las palabras del Sr. Gobernador no se le permitió contestar á dichos señores, obligándole, de una manera inusitada é inconveniente, á guardar silencio despues de los ataques de su enemigos.

Si el Sr. Maisonnave hubiera rectificado con derecho, y pidió, habria dicho al Sr. Bushell que su inculpacion al Ayuntamiento del 72, se volvía contra él, y contra sus amigos los conservadores; al Sr. Mingot, que sus pueriles cálculos no podian hacerse ante una reunion de personas serias; al Sr. Guardiola, que sus datos oficiales no eran exactos, y que el boton que presentaba era una excelente muestra de sus intenciones; al Sr. Ugarte, que se entendiera con los concejales del 74 contra quienes dirigia sus gravísimos cargos; y al Sr. Senante, que si el Ayuntamiento de que forma parte no hubiera entregado

los títulos de la deuda municipal á los mozos para hacer cartuchos, y no se pagara á placer los créditos contra la Corporacion, y se hicieran los gastos con arreglo al presupuesto, no nos encontraríamos en la aflictiva situacion en que nos encontramos.

Y hubiera dicho mucho más, que no podemos decir nosotros desde las columnas de nuestro periódico, porque tenemos miedo; pero ya se dirá todo, si Dios quiere.

Ya sé el colega cuan lejos está de la verdad, al afirmar lo que rectificamos

Ayer martes á las nueve de la mañana fondeó en Cádiz el vapor correo «España» procedente de Habana, y Puerto Rico.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 24 de Enero de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Algunos periódicos de la mañana dicen que al votarse el Mensaje en el Senado, currirán muchos desprendimientos y abstenciones de individuos que hasta aqui han votado con el gobierno.

La recepcion que hubo ayer en Palacio ha venido á robustecer las esperanzas de los fusionistas por las afectuosas demostraciones que sus prohombres merecieron del monarca. Cuentan personas que tienen acceso en altas regiones, que anoche poco despues del régio banquete, el general Martinez Campos estuvo hablando algun tiempo con S. M. Que la conversacion giró sobre asuntos de actualidad y sobre los cuales hizo aquel, aunque á grandes rasgos algunas consideraciones de reconocida importancia. Nada concreto se menciona de dicha conversacion por la reserva en que aparece encerrado quien lo sabe y del cual dicen sus íntimos amigos que está cada vez mas seguro de lo que viene afirmando desde hace dias respecto á la cuestion batallena. Esta mañana la casa del caudillo de la restauracion se ha visto muy concurrido por sus amigos de confianza. No se lo que en ella se habrá dicho, pero es lo cierto que han salido muy contentos los concurrentes.

Está fuera de toda duda y así le aseguran los mas allegados al Sr. Cánovas, que el discurso de D. Francisco Silvela es lo que ha quebrantado al gobierno, que en estos momentos, dice quien debe saberlo, no sabe que hacer.

El interregno parlamentario de que he hablado á V. hace dias, y que se considera muy cercano es tenido por todos los hombres encanecidos en la política como un sintoma fatal para el ministerio que parece no poder vivir ya en las actuales córtes y busca en su clausura el medio de prolongar su existencia por unos cuantos meses mas.

Suyo afectísimo.

El Corresponsal.

Gacetillas.

TEATRO.—El público dió anoche una muestra de deferencia al inteligente actor Sr. Rojas, escuchando en gran número á su beneficio.

La preciosa zarzuela en tres actos, letra de D. Mariano Pina, música del maestro Chapt «Las dos huérfanas» fué la elegida por el beneficiado, y á fé que con verdadero acierto, porque entretuvo agradablemente al público con sus chistes y punzantes epigramas.

Las Sras. Toda, Alemañy, Alarcón y Vela, se disputaban la gloria de agradar al público, que las aplaudió en muchos pasajes de la obra, y mostrar sus grandes simpatías al beneficiado.

Los Sres. Romero, Lacarra, Rojas

Gomez, Bueso, Navarro y demás actores fueron aplaudidos por su esmerado trabajo.

Bien podemos decir que la noche del beneficio del Sr. Rojas, se pasó de una manera agradable, quedando el público muy complacido del esmero de los artistas para hacerse aplaudir.

Hoy se repite la misma funcion.

TEATRO ESPAÑOL.—La animacion que hubo en el baile del domingo, ha despertado el deseo de asistir á muchas más caras, consiguiendo que la empresa haya obtenido formal palabra de concurrir el jueves una comparsa de diez señoras vestidas de egipcias.

Deseamos que el jueves obtenga la empresa un buen resultado.

CONSULTA MÉDICA.—Especialmente de enfermedades crónicas, y gratuitas para los pobres. Todos los dias de once á una en la calle del Triunfo, núm. 1, principal.

BIEN VENIDA.—Precedente de Madrid acaba de llegar á esta capital la Profesora de Instruccion Primaria D. Cecilia Caspe Cisneros, que dedicada á la enseñanza á domicilio, ofrece estos servicios al público alicantino.

En la calle de Tarifa núm. 9, piso 2.º donde reside, podrán dar razon.

AVISO.—Pianos de venta al contado y á plazos, cambios y alquiler, de las mejores fabricas del reino y del extranjero; en la tienda de modas de Pedro A Gil, calle Mayer, núm. 18.

A COMPRAR.—En el magnífico Bazar de los Sres. Mailin, se ha recibido un gran surtido de lámparas colgantes, que se recomiendan al público, tanto por sus elegantes formas, como por la baratura en los precios.

Seccion local.

COMISION DEL BANCO HISPANO COLONIAL.

Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba.

En conformidad al anuncio del Banco Hispano-Colonial llamando al cange de las Carpetas provisionales por los títulos definitivos de los Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, se avisa á los poseedores de este valor, que desde el dia 1.º de Febrero al 8 del mismo mes se admitirán en esta Comision las facturas y Carpetas que los interesados presenten. Los que no soliciten el cange en el plazo señalado, deberán acudir á Barcelona ó Madrid para realizar el cange.

En esta Comision se facilitarán desde hoy facturas impresas para solicitar el cange y se darán los detalles y noticias necesarias al objeto.

Alicante, 26 de Enero de 1881.—Los Comisionados del Banco Hispano Colonial, Faes hermanos y Compañia.

RECLAMOS.

BARATO.—Grandes surtidos en telas clases de artículos desde el género mas ligero al mas superior.

Continúan recibíendose grandes partidas de géneros para vender por cuenta de los mismos fabricantes, así es que únicamente esta casa puede ofrecer Tartanes, desde real de vellón.

Mejias de algodón para señora, desde 4 cuartos.

Id. de lana, desde 2 reales. Pañuelos tartan, desde peseta.

Mantas algodón, á 11 reales.—Idem de lana, desde 9 pesetas.

Ceilehas desde 20 reales. Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.

Bayetas en todos colores, á peseta. Mayorquinas y guindas, desde real.

Telas de colchon, puro hilo, para camas de matrimonio, á 6 reales.

Cretonas superiores de 3 reales, á 2. Refajos bayeta bordadas, todo lana, á 20 reales.

Alfombras, desde 7 reales. Velos de seda para mantillas, desde 5 reales.

Cortinas croixé, desde 20 reales. Telas de pantalon, desde 14 cuartos. Merinos negros, desde 6 reales.

Manteeria algodón é hilo, feltros, abacas, lienzo, bordados, telas para muebles, capuchas y pañuelos marino, y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Calle Mayer, frente al Casino.

Los hojalateros.—Hojalatas dulces CA. IC id. id. CA. CD (marca)—Grifos metal todos números.

Estafío superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15 y 17.

Preparacion para carreras especiales, civiles y militares por D. José Miralte y Vicede, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa, 32, tercero.

TIMBRES ELASTICOS FIRMAS Y clichés de caucho vulcanizado, flexible é inalterable, nuevamente inventados en los Estados Unidos, de todos tamaños y precios.

Depósito Mr. Lassalle, óptico, calle Mayor, núm. 8.

Los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuclas, baetas, garlepas, cepillos, junteras, guillanos, tenazas, alicates, cortafrias, visagras, limas, escofinas, sierras, serruchos, verduges, compases, cerrajas, trincaderos, fierros, saca bocas, des, triángulos, barrenos, barbliques, formones, gúbias, reblores, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor números 13, 15 y 17. 50—50



VAPOR VALENCIA.

Saldrá el 26 del corriente para Havre, Ruan y Paris.

VAPOR SAGUNTO.

Saldrá de este puerto el 26 del actual para Cete y Marsella.

Admiten carga y pasaje. Los despachan, Sres. Viuda de G. Carratalá, San Fernando, 25.

VAPOR MONTERO RIOS.

Saldrá el 26 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y comp.

VAPOR M. PEREZ.

Saldrá el 26 del actual, para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes Hermanos y Comp.

VAPOR GIJON.

Saldrá el 26 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y Comp.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para esta noche á las ocho.—La zarzuela en 3 actos, Las dos huérfanas.—La zarzuela en un acto D. Sisenando. Entrada general 3 rs.

Alicante.—Imp. de B. Jerdá.

# EL AGUILA.

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA CONTRA INCENDIOS.  
 el rayo, la explosion del gas y de los aparatos de vapor,  
 autorizada en Francia por Real orden de 18 Mayo de 1843, y en Es-  
 paña por Real orden de 29 de Diciembre de 1879.

DIRECCION GENERAL EN PARIS, CHATEAUBUN 44.

Capital social... 8.000.000  
 Reservas realizadas... 12.292.152 155.965.538  
 Primas en cartera... 115.774.386

Estado de las operaciones durante el año de 1879.

Capitales asegurados... 12.358.353,232 rvn.  
 Primas a cobrar en 1880... 16.539.055 16  
 2784 siniestros satisfechos durante el año... 6.853.331,68  
 Dividendo satisfecho á los accionistas á razon  
 de 825 reales por accion... 3.298.969,08

Cada accion emitida en 2000 rs. se cotiza en la Bolsa de Paris á más de 27.000 reales.—La Compañia ha renunciado á los fueros franceses sometiendo estrictamente á las leyes de España, (Notaria del Sr. Morcillo en Madrid).—Asegura la Compañia las fincas rústicas y urbanas, los mobiliarios, las mercaderías, los Establecimientos públicos e industriales, las cosechas, etc.—Tiene ya aseguradas las más importantes Compañias de los ferro-carriles de España y gran número de los principales propietarios e industriales.—Sus tarifas, resultado de las últimas estadísticas francesas, proporcionan á los asegurados que acuden á ella, las condiciones más favorables que se han obtenido hasta hoy.

Para más pormenores dirigirse al Director en esta provincia, D. Adolfo Lloret del comercio, Mendez Nuñez, 9 y 11 Alicante.

## CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el Doctor CLIN.—PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Glúten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de Paris, para curar rápidamente las Perlas antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Blemorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Infecciones de la Vagina y de los Organos genito-urinarios.

DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DIA.  
 Acompaña á cada frasco una instruccion detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma GLEY y C. y la Medalla del PREMIO MONTYON.

## Farmacia Bellido,

Aceite de higado de bacalao emulsionado por la pancreatina.

Este nuevo y heróico remedio, grato al paladar por su delicioso sabor y olor se presenta bajo la forma de la más rica manteca de Holanda proporcionando al enfermo el placer de poderla tomar con tostadas en el té, café, chocolate, leche, etc., constituyendo un agradable desayuno para todas las personas que por su estado delicado y por indicacion facultativa tenían que hacer uso del aceite de higado de bacalao, cuyo repugnante olor y sabor es conocido de todos.

Los múltiples ensayos hechos por las principales notabilidades médicas de Francia y otros países han demostrado que en nada disminuyen ni se alteran las virtudes terapéuticas del aceite de higado de bacalao usado hasta el día, teniendo la inmensa ventaja de hacerlo agradable al paladar para que puedan usarle hasta las personas más delicadas y los niños.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

"Perfeccion."

## EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

## SRA. S. A. ALLEN,

Invariablement devuelve á las Cabas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva creencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural e infalible es fortalecer la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE CABELLEZA. SOLAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPOSITO PRINCIPAL:

112 y 118, Southampton Row, Londres, Inglaterra.  
 Se halla en todas Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Deposito en Alicante D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

## Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

### Agua mineral medicinal.

Reconocido desde antiguo la importancia de las aguas minerales, y hoy más, gracias á los analisis de ellas hechos, han venido á ser verdaderos auxiliares del médico y activos medicamentos para la curacion de gran número de enfermedades, teniendo gran ventaja sobre los medicamentos ordinarios pues las combinaciones que en ellas se encuentran y su notable estado de dilusion hacen sean reportables á los estómagos delicados, fácilmente asimilables y de mayor actividad, teniendo gran ventaja las aguas purgantes sobre las purgas ordinarias pues las sales de sosa y magnesia que aquellas contienen no producen las imitaciones que á veces dichas purgas administradas interiormente ocasionan al estómago.

En dicha farmacia se encontrarán: Las aguas purgantes de Hunyadi Janos de Hungría; de Loches de Vals. (Francia); de Pullna (Boemia) y de Rubinat. Las estomacales de Vichy, las de Ems y Burboule. Las tónico-estomacales, alcalino ferruginas de Boule, de Marcouls, de Orezza y Spa.—Las estomacales de Vichy, de Ems, de Burboule, de Condillar y San Galmier.—Las sulfidrietas de Barreges, Archeon y Puda de Monserrat.—Las alcalina, de Mondariz y de contravilla, para las enfermedades urinarias.—Las de Panticosa y aguas buenas para las enfermedades del pecho.—Las arsenicales de Mont-dore.—Las de Argenton, San Hilario y otra.—Aparatos de Briet, de Fevre, y jarras de Lovote para aguas gaseosas artificiales.

TIPOGRAFIA DE R. JORDA  
 Plaza del Progreso.  
 En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se piden convenientes al ramo, á precios muy reducidos.  
 Eminentemente pabanes, estilográfica y económica, recomendada por personas competentes.  
 O rónimo el día en que la Compañia es-plotadora pueda ofrecerla al público inserta semanalmente, llevada á domicilio.  
 Administración: Granvina, 14 y 16.

CARNE, HIERRO Y QUINA  
 El Alimento más fortificante unido á los Tónicos más reparadores.  
**VINO FERRUGINOSO AROUD**  
 Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE.  
 CARNE, HIERRO Y QUINA: Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas, prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Embarazo y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordena y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.  
 Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRE, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.  
 SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BÓTICAS.  
 EXIJASE el nombre y la firma AROUD

## No más Cuartanas, Tercianas ni Diarreas

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.  
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.  
 Precio: 24 rs. los dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usadas que acreditan los maravillosos é infalibles resultados.



Se halla en venta en las farmacias siguientes: Calabate, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45; Alcañal, D. Ricardo Herrera; Almería, don Antonio Vivas; calle de las Planchas 40; Badajoz, D. Ramiro Estevez; Barcelona, Sres. Alomar y Triuco; Béjar, D. G. Gomez y Torres; Burgos, don F. de la Herra; Carta, don D. E. Pico; Caleros, D. V. B. Cortés; Yecla, don M. Soriano; Jaen, D. R. Mendez; Logroño, D. Ildefonso Zubia; Madrid; Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 28; Moreno Miquel, Arsal, 2; Salagon, Toledo 80; Murcia, J. Lopez Orihuela, D. R. Bofill; Novelda, T. J. Martinez; Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo; Santiago D. M. Blanco y Navarrete; Santapola, D. Mas y Mas; Tobarra, D. E. Luzon; Toledo, D. Juan Martin y Duque; Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climent; Vitoria, y D. R. Rives; Valladolid, D. Angel Velogin Agnasal; Zaragoza; Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

## INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa.  
 La única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.  
 Paris, en casa de J. FERRE, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

- QUINCALLERIA.
- Malotas.
  - Sombrereras.
  - Planchas-vapor.
  - Idem orsiniarias.
  - Griños superior.
  - Ata-mantas.
  - Bolsas de viaje.
  - Sacos de noche.
  - Jaramañola.
  - Tijeras.
  - Cucharas.
  - Cuchillos.
  - Tenedores.
  - Cucharonos.
  - Navajas.
  - Cortaplumas.
  - Lancetas.
  - Poinces.
  - Batideros.
  - Gutaparchas.
  - Petacas.
  - Pera-monedas.
  - Cepillos.
  - Sombrillas.
  - Bastones.
  - Bujías.
  - Hules.
  - Plumeros.
  - Anteojos.
  - Petacas.
- Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17. Alicante.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.  
 Máquinas para coser á mano y á pié.  
 Elegante surtido en objetos de capricho propia para regalos de boda, etc. etc.  
 Pianos de venta y alquiler.  
 Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.  
 Perfumeria de las mejores fábricas inglesas, francesas y la legitima agua de Johan, Maie Farina.  
 Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

LAS PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT  
 DE PARIS  
 Son el mejor, el más seguro y más agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

Enrique J. Miró,  
 Sucesor de Rafael Abat.  
 San Francisco, núm. 21; Alicante.  
 Camas de latón doradas y de hierro magueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.  
 Colchones patentados de tela metálica para las mismas.  
 Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisado de Marie B.  
 Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.  
 Muebles de madera torcida con asientos de lla legitimos de Viena.  
 Variado surtido de juguetes.

ULTIMA VERDAD.  
 LA FUNERARIA  
 DE José Asensi y compañía,  
 Labradores, 12.  
 Esta Funeraria se encarga de todo lo perteneciente á un entierro de la clase que fuere, contando con todo lo conveniente para los mismos, y de última novedad lavas esquelas, targetones y todo lo necesario, y hombres para el servicio público, todo á precios que hasta hoy no se conocían.  
 Los que por desgracia necesitan utilizar se de los efectos de este establecimiento, encontrarán cajas grandes y pequeñas de una ó dos tapas, ochavadas y catalanas; de caoba y nogal, ídem de madera blanca forradas con galones y adornadas con elegantes adornos y de última novedad.  
 Las hay para cuerpos mayores, de 50 reales en adelante, y para niños, desde 12 reales id.  
 Toda la noche está abierta esta Funeraria y un farol de colores que hay encendido encima de la puerta, indica las señas de la casa.  
 Labradores, 12.